



# प्रभाव दैनिक

National Daily



ई-पेपरका लागि

वर्ष ९ अंक १३६ काठमाडौं बुधबार, २२ भदौ २०७९ Prabhav National Daily, Wednesday, September 7, 2022 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## सिट बाँडफाडमा कार्यदल अनिर्णित

■ आज टुंग्याउने तयारी

### ■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पाँच दलीय सत्तागठबन्धनमा सिट बाँडफाडको विषय अझै टुंगिएको छैन। गठबन्धनको कार्यदल निरन्तर छलफलमा बसे पनि दलहरू आ-आफ्नो अडानमा कायम रहँदा सहमति जुट्न नसकेको हो। यद्यपि, मंगलबार साँझ प्रधानमन्त्रीनिवास बालुवाटारमा बसेको कार्यदलको बैठक सहमतिनाजिक पुगेको बताइएको छ। कार्यदलले आज बुधबारसम्म सिट बाँडफाडको विषय टुंग्याउने सहमति गरेको बैठकपछि नेताहरूले जानकारी दिए। सतारूढ दलहरू नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, एकीकृत समाजवादी, जनता समाजवादी पार्टी र राष्ट्रिय जनमोर्चाको आगामी मंसिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनमा चुनावी तालमेल गर्ने गरी गठबन्धन बनाएका छन्।

निर्वाचनका लागि गठबन्धनको साझा घोषणापत्र तयार पार्न र सिट बाँडफाडको प्रस्ताव गर्न कार्यदल गठन गरिएको थियो। कार्यदलले आफूलाई प्राप्त कार्यदिशा आजसम्म टुंग्याउने तयारी गरेको छ। मंगलबारको बैठकले चुनावी तालमेल र सिट बाँडफाडका सम्बन्धमा आफ्नो काम सकेसम्म आज बुधबार नै टुंग्याउने निर्णय गरेको कार्यदलका सचिव अधिवक्ता केशवराज जोशीले जानकारी दिए। सिट बाँडफाडका सम्बन्धमा सहमतिनाजिक पुगेको र कार्यदलका तर्फबाट सकेसम्म छिट्टै शीर्ष नेतृत्वलाई सो प्रतिवेदन बुझाउने उनले बैठकपछि बताए। 'दलहरूलाई प्राप्त मतअनुसार र केही राजनीतिक विषयलाई समेत मध्यनजर गरी सबैलाई सम्मानजनक र न्याय हुनेगरी सिट बाँडफाडको खाका बनाइएको छ,' सचिव जोशीले भने। (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

## पछि हट्यो सरकार

■ संसद्को कार्यकाल लम्ब्याउने प्रस्ताव फिर्ता ■ अब असोज १ सम्ममात्र कायम रहने

### ■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चौतर्फी दबाव र विरोधपछि संसद्को कार्यकाल लम्ब्याउने प्रक्रियाबाट सरकार पछि हटेको छ। प्रतिनिधिसभामा सरकारको नेतृत्व गरिरहेको दल नेपाली कांग्रेससँगै प्रतिपक्षी नेकपा एमालेका सांसदहरूले हालको संशोधन प्रस्ताव स्वीकार गर्दै सरकार संसद्को आयु आगामी फागुनसम्म लम्ब्याउने प्रक्रियाबाट पछि हटेको हो।

अब संसद्को कार्यकाल असोज १ गतेसम्म मात्र कायम हुनेछ। असोज २ गते निर्वाचन आयो गले समानुपातिकतर्फको नामावली बुझाउने समय तोकेको छ। आयोग र संसद् सचिवालयले पनि असोज १ गतेसम्म मात्र कार्यकाल रहने भन्दै आएका थिए।

सरकारले संसद्को कार्यकाल लम्ब्याउने विधेयक ल्याएपछि, आयो गले सोमवार विज्ञप्ति जारी गर्दै असन्तुष्टि जर्नएको थियो। आयो गले प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचन ऐन, २०७४ को दफा



प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको कार्यकाल तोक्ने प्रस्ताव फिर्ता गर्नुपर्ने गरी सांसदहरूले हालको संशोधन प्रस्ताव सरकारले स्वीकार गरेपछि विवाद टुंगिएको छ।



६१ तथा प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचन ऐन, २०७४ को दफा ६१ मा पहिलो हुने निर्वाचित हुने निर्वाचन प्रणालीतर्फ निर्वाचन परिणाम प्रकाशन भएको मितिलाई तथा समानुपातिक निर्वाचन

प्रणालीतर्फ राजनीतिक दलको उम्मेदवार निर्वाचित भएको घोषणा भएको मितिलाई सम्बन्धित उम्मेदवार निर्वाचित भएको मानिने व्यवस्था रहेको स्मरण गराएको थियो। नेपालको संविधानको धारा ८५

तथा धारा १७७ मा प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको कार्यकाल पाँच वर्ष हुने व्यवस्था रहेको छ। प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको कार्यकाल तोक्ने प्रस्ताव फिर्ता (बाँकी पृष्ठ ५ मा)

### कसले के भने ?

प्रतिनिधिसभाको मंगलबारको बैठकमा नेकपा माओवादी केन्द्रका सांसद बर्षमान पुनले संसद्को कार्यकाल बढाउने विधेयक उपयुक्त नभएको बताएका थिए। 'निर्वाचन घोषणा भएपछि यस्तो काम गर्ने होइन। जुनसुकै पार्टी सरकारमा भए पनि हतारहतार गर्ने देखियो। मैले पार्टीमा यो नैरिजम्मेवार काम भएको भनेको थिएँ। अहिले फिर्ता हुने भएपछि यो धन्यवाद दिनुपर्ने कुरा हो,' माओवादीका उपमहासचिवसमेत रहेका पुनले भने।

प्रमुख प्रतिपक्ष नेकपा एमालेका प्रमुख सचेतक विशाल भट्टराईले सरकारले अहिले भएको ऐन संशोधन गर्नुपर्नेमा गलत काम गरेको दावी गरे। विगतमा समय हुँदा सरकारले काम नगरेको तर, अहिले त्रुटिपूर्ण काम गरेको उनको आरोप छ। भट्टराईले सरकारले दुईखाले सांसद खडा गर्न खोजेको टिप्पणी गरे। चुनावको (बाँकी पृष्ठ ५ मा)

### सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

## भदौ मसान्तदेखि भैरहवामा जजिराको दैनिक उडान



### ■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- जजिरा एयरवेजले भैरहवास्थित गौतम बुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा दैनिक उडान गर्ने भएको छ। जजिराले सातामा सातै दिन कुवेत-भैरहवा उडान सञ्चालन गर्न नागरिक उड्डयन प्राधिकरणबाट अनुमति पाएको छ। प्राधिकरणले सोमवार जजिरालाई सातै दिन उडानका लागि अनुमति दिएको हो। साताको तीनपटक उडान भई आएको जजिराले यही भदौ ३१ गते (सेप्टेम्बर १६) बाट दैनिक उडान गर्ने जानकारी दिएको छ। दसैलगायत चाडपर्व नजिकिँदै गर्दा स्वदेश फर्कने कामदारहरूलाई लक्षित गरी जजिराले दैनिक उडान गर्न लागेको बताइएको छ।

चाडपर्वको बेला यात्रुको चाप बढ्ने हुँदा उडान थप गरिएको हो। हाल जजिराको एयरबस ३२० निओले सोमवार, मंगलवार र शुक्रवार गरी सातामा तीन उडान गरिरहेको छ। एयरवेजकी सञ्चालन प्रमुख संगीता रौनियारका अनुसार कूल १७४ यात्रु क्षमता भएको जहाजमाफत दैनिक १५० जना भैरहवाबाट कुवेत उडिरहेका छन्। कुवेतबाट भैरहवा आउनेको संख्या १०० जना हाराहारीमा रहेको उनले बताइन्। चाडपर्व नजिकिएसँगै यात्रुको अकुपेन्सी बढेको उनले जानकारी दिइन्। मुलुकको दोस्रो अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको रूपमा सञ्चालनमा आएको गौतम बुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा जजिराले गत जेठ २ गतेबाट उडान सुरु गरेको थियो। उक्त

विमानस्थलमा अन्तर्राष्ट्रिय उडान गर्ने जजिरा नै पहिलो एयरवेज हो। यहाँ हालसम्म जजिराले मात्रै अन्तर्राष्ट्रिय उडान भई आएको छ। भैरहवामा हुने अन्तर्राष्ट्रिय उडानमा विशेषगरी वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिक र यस क्षेत्रमा आउने पर्यटकलाई लक्षित गरिएको छ। भैरहवाबाट अन्तर्राष्ट्रिय उडान सुरु भएपछि त्यस क्षेत्रबाट वैदेशिक रोजगारीमा जानेहरूका लागि काठमाडौं आउनुपर्ने बाधता हटेको छ। विदेशबाट घर फर्कँदा सीधै भैरहवामा अवतरण गर्न पाएका छन्। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले भैरहवाबाटै श्रमसम्बन्धी सेवा दिने उद्देश्यले गत असार गतेदेखि वैदेशिक रोजगार व्यवस्थापन शाखा सञ्चालनमा ल्याएको थियो। पूर्वश्रममन्त्री कृष्णकुमार श्रेष्ठले उक्त शाखाको उद्घाटन गरेका थिए। यसैबीच, काठमाडौंबाट अन्तर्राष्ट्रिय उडान गर्ने अन्य एयरलाइन्सहरूलाई पनि आगामी अक्टोबरदेखि भैरहवामा अनिवार्य उडान सञ्चालन गर्न निर्देशन दिइएको नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले जानकारी दिएको छ। प्राधिकरणका अनुसार तीन एयरलाइन्सहरूलाई अक्टोबर ३० देखि कम्तीमा दैनिक एक उडान भैरहवामा राख्न पत्राचार गरिएको छ।

## व्यवसायीद्वय न्यौपाने र डिम्दोड उम्मेदवार सिफारिस

### ■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं (प्रस)- नेकपा माओवादी केन्द्रनिकट दुई जना वैदेशिक रोजगार व्यवसायी आगामी मंसिर ४ मा हुने प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभा निर्वाचनका लागि उम्मेदवार सिफारिस भएका छन्। माओवादी केन्द्रको उचमी व्यवसायी महाशाखाले वैदेशिक रोजगार व्यवसायीद्वय ओमबहादुर न्यौपाने र कुन्ठादोर्जे डिम्दोडलाई उम्मेदवार सिफारिस गरेको हो। महाशाखाले न्यौपानेलाई लमजुङ क्षेत्र नं. १ (क) बाट प्रदेशसभा सदस्यमा प्रत्यक्षतर्फ र डिम्दोडलाई सिन्धुली क्षेत्र नं. १ (ख) बाट समानुपातिकतर्फ प्रतिनिधिसभा सदस्यमा सिफारिस गरेको छ। न्यौपाने हाल माओवादी केन्द्रको उचमी व्यवसायी महाशाखाअन्तर्गतको वैदेशिक रोजगार कर्मिटी अध्यक्ष छन्। उनी विगत ३४ वर्षदेखि उक्त पार्टीमा आवद्ध रही क्रियाशील रहँदै आएका छन्। पार्टीको विद्यार्थी मोर्चालगायत विभिन्न संगठनमा रहेर न्यौपानेले काम गरेका छन्। ओम ओभरसिज इम्प्लोइमेन्ट प्रािलिका अध्यक्ष न्यौपाने राष्ट्रिय उद्योग व्यापार महासंघका केन्द्रीय सदस्यसमेत हुन्।



ओमबहादुर न्यौपाने

कुन्ठादोर्जे डिम्दोड

यस्तै विगत ३० वर्षदेखि पार्टीमा आवद्ध अर्का व्यवसायी डिम्दोड हाल उचमी व्यवसायी महाशाखाको उपाध्यक्ष छन्। आकृति रिक्किटिड प्रािलका अध्यक्ष उनी माओवादी केन्द्रको श्रम तथा रोजगार विभागको सचिवालय सदस्य तथा नेपाल वैदेशिक रोजगार गणतान्त्रिक मन्त्रको महासचिवको जिम्मेवारीसमेत कार्यरत रहेका छन्। डिम्दोड सहिद परिवारका सदस्यसमेत हुन्। माओवादी द्धन्धकालमा उनले आफ्नो परिवार गुमाएका थिए।

### बर्जु गाउँपालिका

#### गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

प्रदेश नं. १, सुनसरी, नेपाल

#### जनहितमा जारी सन्देश

**डेङ्गी**

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुट्टेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भौँडामा पनि यो लामखुट्टेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

### डेङ्गीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुट्टेले दिनको समयमा टोकदछ। त्यसमाथि पानी बिहान र साँझको समयमा टोक्ने सम्भावना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।

आफ्नो घर वरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्मा नदिने। पानी राख्ने भौँडालाई लामखुट्टे नछिर्ने गरि राम्ररी छोपेर राख्ने।

दिउँसो पनि लामखुट्टे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुट्टेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुट्टे नछिर्ने जाली हाल्ने।

बिहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला फुल लगाएर मात्र सुत्ने।

पूरे शरिर ढाक्ने लुगा लगाउने।

**लामखुट्टेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाडाँहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुट्टेको फुल नष्ट गरौं।**







चिकित्सक संघको चेतावनी

७२ घण्टाभित्र मुद्दा फिर्ता नलिए आन्दोलन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल चिकित्सक संघले कर्णाली स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको आकस्मिक विभागमा कार्यरत चिकित्सक डा. कृष्ण शाहमाथि प्रतिष्ठानकै कर्मचारीले कृटिपट गरी गम्भीर घाइते बनाएको र सो सम्बन्धमा दोषीलाई थुनामा राखेर कारवाही प्रक्रिया अघि बढाउँदा उल्टै प्रतिशोध साँधेर चिकित्सकलाई बाल हिंसाविद्को भ्रुटो मुद्दा लगाइएको भन्दै उक्त मुद्दा फिर्ता लिन चेतावनी दिएको छ।



संघले चिकित्सकमाथि भएको अन्यायलाई ७२ घण्टाभित्र सम्बन्धन नभएमा आन्दोलनका कार्यक्रम सार्वजनिक गर्न बाध्य हुने चेतावनी दिएको छ। मंगलबार पत्रकार सम्मेलन गरेर संघले यस्तो चेतावनी दिएको हो। संघका महासचिव डा. बन्दी रिजालद्वारा जारी विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'यदि चिकित्सक माथि भएको अन्यायलाई ७२ घण्टाभित्र सम्बन्धन नभएमा नेपाल चिकित्सक संघले आन्दोलनका कार्यक्रमहरू सार्वजनिक गर्न बाध्य हुनेछ। साथै, यसै

विज्ञप्तिमाफर्त सम्पूर्ण चिकित्सक संघका शाखा कार्यालयहरू, देशभर रहेका सम्पूर्ण सरकारी तथा गैरसरकारी स्वास्थ्य संस्थाहरू, संघसँग आवद्ध भएका विभिन्न विशेषज्ञ समाजहरूलाई तयारी अवस्थामा रहन समेत जानकारी गराइन्छ।'

उनले थुनामा रहेका आरोपीका श्रीमतीले चिकित्सकमाथि बाल हिंसा गरेको भनेर मुद्दा दायर गरेको पनि सुनाए। उनले यो देश कानून

र विधिले चलेको सुनाउँदै कसैलाई पनि कानून हातमा लिने अधिकार नभएको बताए। उनले भने, नभएको घटना बनाएर थुना पुर्जी जारी गरिएको छ, यो फिर्ता लिनुपर्छ।

हामी सेतो कोट लगाउनेले अहिले कालो कोटकोभै मुलुकी ऐन पढनुभन्ने अवस्था आएको छ।' उनले चिकित्सकमाथि लगाइएको भ्रुटो मुद्दा फिर्ता लिन चेतावनी दिएका छन्। कार्यक्रममा बरिष्ठ अधिवक्ता प्रा.डा.

गान्धी पण्डितले यो घटनाले चिकित्सकको सुरक्षामाथि प्रश्न उठेको सुनाए। उनले चिकित्सकमाथि कृटिपट गर्नेमाथि कानूनी कारवाही हुनुपर्नेमा जोड दिए।

उनले चिकित्सकमाथि कपोकल्पित रूपमा उल्टै मुद्दा लगाउनु र पक्राउ पुर्जी जारी गरिनु न्यायसंगत नभएको टिप्पणी गरे। उनले चिकित्सकले ती बालकलाई कहीं कतै हिंसा गरेको नदेखिएको सुनाए।

सिट बाँडफाड...

पृष्ठ १ वाट जारी

कार्यदलको बैठक आज साँझ ५ बजे बस्ने उनको भनाइ छ। नेपाली कांग्रेसका पूर्वमहामन्त्री कृष्णप्रसाद सिटौला संयोजक रहेको कार्यदलमा कांग्रेसबाट महामन्त्री गगनकुमार थापा र सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री एवं पार्टीका नेता ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की, माओवादी केन्द्रबाट महासचिव देव गुरुङ र उपमहासचिव वर्षमान पुन छन्। यसैगरी नेकपा एकीकृत समाजवादीबाट उपाध्यक्ष प्रमेश हमाल र महासचिव वेदुराम भुसाल, जसपाबाट नेताहरू रामसहायप्रसाद यादव र रकम चेम्जोङ तथा राष्ट्रिय जनमोर्चाबाट हिमलाल पुरी र आनन्द शर्मा कार्यदल सदस्य छन्।

सकेसम्म बढी सिट आफ्नो भागमा पार्ने प्रयासमा दलहरू लागेका छन्। जसकारण सिट बाँडफाडमा हिलाइ भइरहेको नेताहरूको भनाइ छ। गठबन्धनमा आवद्ध दलका शीर्ष नेताहरूसमेत निरन्तर छलफलमा रहेका छन्। तर, नतिजा निस्किएको छैन। यता सिट बाँडफाडको विषय नटुंगिए पनि दलहरूले आ-आफ्नो हिसाबले जिल्ला जिल्लाबाट उम्मेदवार सिफारिस गरिरहेका छन्। सिट बाँडफाडमा हिलाइ हुँदा पार्टीभित्रै उम्मेदवार मिलाउन कठिन हुने अवस्था सिर्जना भएको एक नेताले स्वीकार गरे। यद्यपि, आगामी चुनावमा चुनावी तालमेल गर्ने सहमतिबाट पछि नहट्ने उनको दावी छ।

टिकटक बनाउने बहानामा मोटरसाइकल चोरी

काठमाडौं (प्रस)- टिकटक बनाउने बहाना बनाई मोटरसाइकल चोरी गरेको अभियोगमा ३ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।

पक्राउ पर्नेहरूमा सिन्धुपाल्चोक मेलम्ची नगरपालिका-१० ठेगाना भएका ३२ वर्षीय रामचन्द्र रावल, सोही ठाउँ ठेगाना भएका १८ वर्षीय किशोर र सिन्धुपाल्चोक इन्द्रावती गाउँपालिका-४ टाकरे ठेगाना भएका ३२ वर्षीय पुस्कर काफ्ले रहेका छन्। काठमाडौं उपत्यकाका विभिन्न स्थानबाट मोटरसाइकल चोरी भएको घटनाको अनुसन्धानको क्रममा काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालय मिनभवनबाट खटिएको प्रहरीले मोटरसाइकल चोरी गर्ने, पार्टिजा विक्री वितरण गर्ने र चोरीको सामान किन्ने कार्यमा संलग्न उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो।

Roshi Rural Municipality Roshi-07, Kavre Bagmati Province, Nepal NOTICE FOR TENDER PUBLICATION Date of Publication:2079/05/22 This is to notify that online invitation for bids is published for following project listed in the E-GP System (https://bolpatra.gov.np/egp) of government of Nepal Bidders can only bid electronically for further details bidders are Requested to visit the project office at Roshi-7, Kavrepalanchok or PPMO' Website https://bolpatra.gov.np/egp. Contract Details: Name Of Project, Contract ID, Estimate Amount, Bid Security Amount, Bid Document Fee.

शुभप्रवा सेभिड एण्ड क्रेडिट को-अपरेटिभ लि. मुख्य कार्यालय चुच्चेपाटी, चावहिल काठमाडौं फोन नं. ४५६९३२७, ४५६९७५६ सदस्य सेवा केन्द्र, न्युरोड, काठमाडौं कर्जा चुक्ता गर्ने सम्बन्धी ३५ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७८/०५/२२ यस संस्थाबाट कर्जा लिनु भएको तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले यस संस्थासँग कर्जा लिँदा कर्जा तमसुक लगायतका लिखतहरूमा उल्लेखित शर्त बन्दैजहक बमोजिम साँवा/व्याज रकम समय समयमा भुक्तानी गर्नुपर्नेमा नतिरी, नबुझाई तोकिएको भाखा अवधिभित्रको शर्त तथा कबुलिगत नामामा उल्लेखित नियमहरू उल्लंघन गर्नु भएकोले बयौता (साँवा/व्याज र हर्जना) रकम भुक्तानी गर्नका लागि यस संस्थाबाट पटक-पटक मौखिक तर/ताकेता गर्नुका साथै पटक-पटक पत्रद्वारा जानकारी गराउँदा समेत बेवास्ता गरी कर्जा चुक्ता गर्नतर्फ कुनै पहल नगरेकोले कर्जा चुक्ता आउने वारे ३५ (पैंसत) दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। उक्त समयभित्र आफ्नो सम्पूर्ण साँवा/व्याज र हर्जना रकम बुझाई ऋण चुक्ता गर्नुहुन यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। माथि उल्लेखित समय अवधि भित्र ऋणीले कर्जा नतिरेमा जमानिकर्ता आफैले उक्त कर्जा लिँदा गरेको व्यक्तिगत धनजमानी, लिखतका कबुल शर्तअनुसार आफ्नो जिम्मेवारी, दायित्वमा पर्न जाने हुँदा कर्जासँग सम्बद्ध सबै पक्षहरूलाई यसै सूचना मार्फत जानकारी गराइन्छ। तोकिएको अवधिभित्र पनि साँवा/व्याज र हर्जना रकम चुक्ता नगरेमा सहकारी ऐन २०७४ तथा नेपालको प्रचलित अन्य विद्यमान कानूनमा व्यवस्था भएअनुसार ऋणीले कर्जा लिँदा कर्जा सुरक्षण बापत लेखी दिएको धितो लिलाम विक्री गरी कर्जा असुलउपर गरिनुका साथै कालो सूचीमा समावेश गर्नका लागि आवश्यक प्रक्रिया अगाडि बढाइने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। तपसिल: ऋणीको विवरण, साक्षी/जमानीको विवरण, धितो विवरण

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर GS PAPERBOARD & PACKAGING SDN BHD. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/२१. पुर विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/२१. LT. No. 270854. चलावनी नं. ६०१८७०३१. 1 Factory Worker. 100 0 1500 82.8५०. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ ३१ गते (16th Sept. 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर HIND AYID NAFLE AL SADY TRADING AND CONTRACTING EST. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/२६. पुर विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/२१. LT. No. 260548. चलावनी नं. ६०१७६९२२. 1 Labor. 1 0 1500 ५०.८२०. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। ARANKO OVERSEAS PVT. LTD. Kuopondole (Opposite Hotel Himalaya) Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 5455365/5010657/5010658. Email: info@aranko267@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर NAJMA AL QURAIN SALON FOR MEN'S COMPANY. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/१९. पुर विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/२१. LT. No. 254371. चलावनी नं. ६०१७०५६२. 1 Manicure/Pedicure/Massager. 3 0 120 8८.५००. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। AI Noor Overseas Pvt. Ltd. Samakhushi-29, Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4383094, 4360824. E-Mail: operation.alnoor@gmail.com. Website: www.alnooroverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर RADIF TRADING EST (CR NO.-1010567110). पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/०७. पुर विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/२१. LT. No. 270058. चलावनी नं. ६०१६५९२२. 1 Upload And Download Operator. 2 0 2500 ८८.७००. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। G.R. INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT. LTD. Samakhushi-29, Kathmandu, BAGMATI Tel: +977-1-4989945. Mobile No: 9841866145, E-mail: gremploymentnepal@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर SYNTECH PRECISION & ENGINEERING SDN. BHD. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/१७. LT. No. 270769. चलावनी नं. ६०१६६५९९. 1 Factory Worker. 10 0 1500 82.8५०. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। JETONE INDUSTRIES SDN. BHD. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/१७. LT. No. 270767. चलावनी नं. ६०१६६५९८०. 1 Factory Worker. 10 0 1500 82.8५०. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। OLD CHANG KEE MANUFACTURING SDN. BHD. पुर स्वीकृति मिति २०७८/०५/२०. LT. No. 270768. चलावनी नं. ६०१६६५९९६. 1 Factory Worker. 10 0 1500 82.8५०. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ २५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ। ZIA INTERNATIONAL SERVICES PVT. LTD. Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4116653/ 4116654. E-mail: ziaintl@gmail.com



# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

### प्रेसमाथि अंकुस अस्वीकार्य

नेपालमा प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको कुरा बेलाबेला उठिरहन्छ। खासगरी प्रेस जगत र सरकारकाबीचमा जहिले पनि दूरी हुन्छ, प्रेस भनेको स्थायी प्रतिपक्ष हो। वास्तवमा राज्य सञ्चालक र राज्यका विभिन्न निकायमा भइरहेको बेथिति, अनियमिततालागतका विषयमा खबरदारी गर्ने भनेको सञ्चार क्षेत्र नै हो। त्यसैले सञ्चार क्षेत्रलाई 'वाचडग' मानिन्छ। तर, जहिल्यै पनि सत्ता र शक्तिमा रहनेहरू सञ्चारमाध्यम आफूअनुकूल चलेको चाहन्छन्। उनीहरू जब सत्ता र शक्तिमा हुँदैनन् त्यतिबेला प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको चर्को कुरा गर्छन् तर, आफू त्यो ठाउँमा पुगे सबै बिसिदिन्छन्। यसैको उदाहरणका रूपमा लिन सकिन्छ- सरकारले ल्याएको मिडिया काउन्सिल विधेयक।

२०७६ साल माघ २३ गते राष्ट्रिय सभाले पारित गरेर हालसम्म अलपत्र अवस्थामा रहेको 'मिडिया काउन्सिल विधेयक' यही भदौ १७ गते शुक्रबार प्रतिनिधिसभामा प्रस्तुत भएको छ। राष्ट्रिय सभाले संशोधनसहित पारित गरेको उक्त विधेयकमा रहेका कतिपय प्रावधानहरूप्रति नेपाल पत्रकार महासंघलागत पत्रकारितासँग सम्बन्धित संघ, संस्थाले गम्भीर चासो र विमति राख्दै आएका छन्।

उक्त विधेयक राष्ट्रिय सभामा दर्ता भएसँगै प्रेस स्वतन्त्रताविरोधी प्रावधान सच्याउन महासंघ सदस्य संघर्षमासमेत उत्रिएको थियो। महासंघको दबावकै कारण राष्ट्रिय सभाबाट विधेयकमा रहेका समाचार लेखकै कारण पत्रकारहरूलाई १० लाख रूपैयाँसम्म जरिवाना गर्ने, सरकारले नियुक्त गरेका व्यक्तिले पत्रकारको परीक्षा लिएर पत्रकारिता गर्न अनुमति दिनेलागतका कैयौं प्रेस स्वतन्त्रताविरोधी प्रावधान सच्याइएको छ। तर, अझै पनि विधेयकमा रहेका कतिपय व्यवस्थाहरू प्रेस स्वतन्त्रतामैत्री नभएको र प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता एवं स्वतन्त्र पत्रकारिताको मान्यताविपरीत रहेका बताइन्छ।

पत्रकारिता क्षेत्रलाई स्वनिर्णयनतर्फ उन्मुखित गर्नका लागि स्वायत्त नियामक निकायको महसुस भई आमसञ्चार नीति २०७३ को मर्मअनुसार मिडिया काउन्सिलको गठनसम्बन्धी व्यवस्था गरिनुपर्नेमा विधेयकमा काउन्सिलको स्वायत्ततालाई कमजोर बनाउने तथा सरकारको नियन्त्रण कायमै राख्ने प्रावधान यथावत् छ। काउन्सिलको स्वायत्तता, यसको संरचना र गठन विधि एवं अधिकार क्षेत्रलागतका विषयमा पत्रकार महासंघले चासो राखेको छ। काउन्सिलका अध्यक्ष र सदस्यको नियुक्ति प्रक्रियामा सरकारी नियन्त्रण हुन नहुने तथा काउन्सिल बोर्डमा सांसद, सञ्चार उपभोक्तासहित महासंघले निर्वाचित गरेर पठाएका सातै प्रदेशका पत्रकारहरू रहनुपर्ने महासंघको जोड छ।

प्रेस स्वतन्त्रतामा कुनै पनि प्रकारका संकुचन हुनेगरी तथा स्वायत्त नियामक निकायका रूपमा परिकल्पना गरिएको मिडिया काउन्सिल विधेयकलाई कमजोर बनाउनु हुँदैन। प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रतालाई संकुचन गरिनु हुँदैन। नेपालको संविधानको धारा १७ मा विचार तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता, धारा १९ सञ्चारको हक, धारामा २७ मा सूचनाको हकको व्यवस्था गरिएको छ। संविधानको प्रस्तावनामा नै पूर्ण प्रेस स्वतन्त्रताको विषय उल्लेख छ। यी सबै विषयलाई ध्यान दिँदै मिडिया काउन्सिल विधेयकमा भएका प्रतिकूल प्रावधानहरू हटाइनुपर्छ। प्रेसमाथि लगाउन खोजिएको अंकुस स्वीकार्य छैन।

# पर्यटनमा आयाम थप्दै बन्दीपुर

► कृष्ण न्यौपाने

बाह्रै महिना शीतल, चिसो हावापानी। अँखि अगाडि सेतामै हिमाल। विहानै भुल्किने घामको पहिलो प्रहर। समुन्द्री सतहबाट एक हजार ३० मिटर उचाइमा अवस्थित बन्दीपुरको चिनारी हो यो।

कोलाहल, धुवाँधुलोबाट केही टाढा घुम्न जाने सोच बनाएकालाई अहिले तनहुँको 'पहाडकी रानी' नामले परिचित बन्दीपुर उत्कृष्ट गन्तव्यका रूपमा विकास भइरहेको छ। सदरमुकाम दमौलीदेखि १८ किलोमिटर डुम्रे हुँदै आठ किलोमिटरको उकालो यात्रा तय गरेपछि बन्दीपुर पुगिन्छ। यहाँबाट मनोरम हिमशृंखला, पहाड, टाकुरा अवलोकन गर्न सकिन्छ।

प्राकृतिक सुन्दरता बोकेको बन्दीपुरबाट अन्नपूर्ण, माछापुच्छ्रे, धौलागिरिलगायतका हिमशृंखला देखिने भएकाले यहाँ पुग्ने जोसुकैको मन लोभिने गर्दछ। भक्तपुर शैलीमा निर्माण गरिएको घर, टुँडिखेल, थानीमाई, तीनधारा, रानीवन, रामकोट, सुनखरी, खड्गदेवी मन्दिर, विन्ध्यवासिनी मन्दिर, महालक्ष्मी मन्दिर, सूचना केन्द्रलागतका स्थल यहाँ आउने पर्यटकको पहिलो रोजाइ बन्ने गरेको छ।

सुन्दर हिमशृंखलाको अवलोकनका साथै सूर्यास्तको दृश्य हेर्न र स्थानीय नेवारी कला संस्कृतिसँग रम्य पाइने भएका कारण पर्यटकको पहिलो रोजाइमा बन्दीपुर पर्दछ। तर, संरचना विकासमा नेपाल सरकारले खासै ध्यान नदिएको भन्दै बन्दीपुरले नयाँ-नयाँ कार्यक्रम छनोट गरेका छन्। अहिले बन्दीपुर वरपर नयाँ गन्तव्यको खोजी चलिँरवाज र पर्यटकलाई होमस्टे (घरबास) र सुविधा सम्पन्न होटलको व्यवस्था पनि बन्दीपुरले गरेका छन्।

बन्दीपुर घुम्न आउने पर्यटकलाई आकर्षित गर्न बन्दीपुरमा सुविधा सम्पन्न होटल रहेका छन्। बन्दीपुर आउने पर्यटक यहाँको हावापानी, संस्कृति, रीतिरिवाज देखेर एकदमै आकर्षित हुने गरेको बन्दीपुर पर्यटन विकास समितिका अध्यक्ष किसन प्रधान बताउँछन्। दुई/तीन दिनमात्रै बस्ने गरेर आएका पर्यटक पनि यहाँ आइसकेपछि थप केही दिन बसेर मात्र फर्किने गरेको उनको भनाइ छ। बन्दीपुर घुम्नमात्रै आउनेमध्ये अधिकांश पर्यटक पनि कम्तीमा एक रात बास बस्ने गरेको प्रधान बताउँछन्। बन्दीपुर पर्यटन विकास समितिले बन्दीपुरको प्रचारका लागि बेलाबेला महोत्सवकोसमेत आयोजना गर्दै आइरहेको छ।

कोभिड-१९ को बन्दाबन्दीका बेला सुस्ताएको बन्दीपुर पर्यटन अहिले तीप्ने प्रयासमा छ। कोभिडका बेला बन्दीपुर ठप्पै भयो। विदेशी पर्यटकको पनि बाक्लो उपस्थिति रहने यहाँ त्यसबेला विदेशी त के नेपाली पर्यटकको पनि चहलपहल भएन। 'कोभिडले पर्यटन व्यवसाय र यहाँका व्यवसायीलाई नराप्ररी प्रभावित बनायो, अहिले विस्तारै तीप्ने प्रयास गरिरहेको छ,' उनी भन्छन्, 'अहिले फाट्टफुट्ट मात्रै पर्यटक छन्, विस्तारै राम्रै होला।'

अब सिजन सुरु हुनेबेला भएकाले पर्यटकको चहलपहल हुनेमा व्यवसायी आश्वस्त छन्। जाडो मौसम सुरु भएसँगै बन्दीपुर घुम्न आउने पर्यटकको चहलपहल बढ्छ। बन्दीपुर घुम्न आउने पर्यटकलाई यहाँका पर्यटकीय एवं ऐतिहासिकस्थलको बारेमा जानकारी दिने गरिएको छ। बन्दीपुरमा ढुंगाले छापेको बाटोबाट सवारीसाधन जान निषेध गरिएको र पुराना घर भएकाले पनि विदेशी आकर्षित हुने गरेका छन्।

बन्दीपुरबाट अन्नपूर्ण, माछापुच्छ्रे, धौलागिरिलगायतका हिमशृंखला देखिन्छ। भक्तपुर शैलीमा निर्माण गरिएका घरहरू, टुँडिखेल, थानीमाई, तीनधारा, रानीवन, रामकोट, सुनखरी, खड्गदेवी मन्दिर, विन्ध्यवासिनी मन्दिर, महालक्ष्मी

मन्दिर, सूचना केन्द्रलागतका स्थल यहाँ आउने पर्यटकहरूको आकर्षणको केन्द्रबिन्दु बन्ने गरेको छ।

#### मौलिकताको नगुना सहर

बन्दीपुरमा रहेका परम्परागत घरका कारण यहाँको पर्यटनमा टेवा मिल्नेको बन्दीपुर गाउँपालिकाका अध्यक्ष सुरेन्द्र थापा बताउँछन्। काठका बुढा कुँदिएका भुचाल तथा ढोकाहरू, ईटावाहिर देखिने प्यागोडाशैलीका घर बन्दीपुरको मुख्य आकर्षणका रूपमा रहेको थापाको भनाइ छ।

अठारौँ शताब्दीमा भक्तपुर र बनेपाबाट आएका नेवारले भक्तपुर शैलीमा घर र ढुंगा बिछ्याइएको बाटो निर्माण गरेको स्थानीय बताउँछन्। बन्दीपुरमा अहिले पनि घर निर्माणमा मौलिकता अपनाउने गरिएको छ। बन्दीपुर बजारमा भएका पुरानो घरको आकर्षणले गर्दा पर्यटकको आगमन बढ्दै गएकोले गाउँपालिकाले बजार क्षेत्रभित्र आधुनिक र पश्चिमेली शैली भन्किने गरी घर बनाउन निषेध गरेको उनले बताए।



गाउँपालिकाले बन्दीपुर रिडोरोडभित्र र रिडर 'डिवाहिर ५०० मिटर क्षेत्रलाई संरक्षित उपक्षेत्र घोषणा गरेको छ। यस क्षेत्रभित्र घर बनाउँदा बस्ती विकास, सहरी योजना तथा भवन निर्माणसम्बन्धी आधारभूत मापदण्ड २०७२ का साथै गाउँपालिकाले बनाएका केही नियम पालना गर्नुपर्ने थापाले बताए।

'बन्दीपुरको प्राचीनकला तथा संस्कृति भन्किने घरको कारणले नै आज बन्दीपुर विश्वभर प्रख्यात भएको छ। बन्दीपुरको मौलिकता जोगाउन आधुनिक घर निर्माणमा रोक लगाएका छौं,' उनले भने। बजार क्षेत्रमा प्राचीन कला तथा संस्कृतिको संरक्षण हुनेगरी घर निर्माण गर्दा गाउँपालिकाले नक्सापासमा ५० प्रतिशत छुट दिने व्यवस्थासमेत गरेको छ।

बजार क्षेत्रभित्र बनिस्केका घरको अगाडिको भाग प्राचीनशैलीमा निर्माण गर्न स्थानीयवासीलाई गाउँपालिकाले अनुरोधसमेत गरेको छ। उपक्षेत्रभित्र घर निर्माण गर्दा परम्परागत नेपाली शैली एवं आकारप्रकार काठका भुचाल, ढोका पसलको कवलमासमेत राख्नुपर्ने, चोकमाथि पर्नेगरी क्यान्टिलिभर, वार्दली, कोठा निकाल्न नपाइने, वाहिरी गारोमा प्लास्टर नगरी प्रस्टसँग ईटा देखाउनुपर्ने, बाटो वा चोकतर्फ देखिने भागमा स्लोप छाप्न हुनुपर्नेलागतका नियम बनाइएको छ।

कला, वास्तुकला एवं धार्मिक दृष्टिकोणले महत्त्वपूर्ण रहेको ठाउँमा, स्मारक वा स्मारकको कम्पाउण्डको

वरिपरिका पहिलो पंक्तिका घर स्मारकभन्दा होचो हुनेगरी निर्माण गर्नुपर्नेछ। 'देशकै मध्यभागमा पर्ने, यातायातको सुविधा पुगेको र गण्डकी प्रदेशको दोस्रो पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा बन्दीपुर विकास भइरहेको छ,' थापाले भने, 'प्रदूषण र कोलाहल नभएकाले पनि बन्दीपुरमा पर्यटक आउन रुचाउँछन्।'

#### सुविधा सम्पन्न होटल सुल्झे

बन्दीपुरमा पर्यटकको आगमन बढ्दै हुन थालेपछि व्यवसायीलेसमेत सुविधा सम्पन्न होटल स्थापना गरेका छन्। वि.सं. २०७६ मा सरकारले बन्दीपुरलाई पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा स्वीकृति दिएपछि यस क्षेत्रमा होटल निर्माण सुरुआत भएको थियो।

पर्यटन व्यवसायी सन्तकुमार श्रेष्ठले करोडौँ लगानीमा बन्दीपुर माउन्टेन रिपोर्ट स्थापना गरेपछि यस ठाउँले गति लिन थालेको थियो। वि.सं. २०७७ मा श्रेष्ठले पहिलोपटक रिपोर्ट स्थापना गरेको बन्दीपुरमा हाल हिमालय दरवार, ग्रिनपार्क,

#### पाँचतारे होटलसहितको केवलकार आकर्षण

बन्दीपुरमा पाँच तारे होटलसहितको केवलकार निर्माण तीव्र गतिमा भइरहेको छ। कोभिडका कारण केही समय काम प्रभावित भए पनि अहिले उक्त कामले गति लिएको छ। बन्दीपुरको पर्यटनलाई थप प्रवर्द्धन गर्ने माध्यम केवलकार पनि बन्नसक्ने विश्वास गरिएको छ। पाँचतारे होटलसहित निर्माण भइरहेको परियोजनाको काम हालसम्म ७५ प्रतिशत सकिएको बन्दीपुर केवलकार एण्ड टुरिजम लिमिटेडले जनाएको छ।

वि.सं. २०७५ साउनदेखि निर्माण सुरु भएको केवलकार परियोजना विभिन्न कारणले ढिलाइ हुँदै आएको लिमिटेडका अध्यक्ष रामचन्द्र शर्माले बताए। 'दुई वर्ष त कोभिड-१९ र बन्दाबन्दीका कारण परियोजनाको काम नराप्ररी प्रभावित भयो,' उनले भने, 'त्यसयता पनि निर्माण सामग्री समयमै आउन नसक्दा काम ढिलाइ हुँदै आयो। अहिले तीव्ररूपमा काम अगाडि बढेको छ।' उनका अनुसार यतिबेला केवलकार परियोजनाको

कोलाहल, धुवाँधुलोबाट केही टाढा घुम्न जाने सोच बनाएकालाई अहिले तनहुँको 'पहाडकी रानी' नामले परिचित बन्दीपुर उत्कृष्ट गन्तव्यका रूपमा विकास भइरहेको छ। सदरमुकाम दमौलीदेखि १८ किलोमिटर डुम्रे हुँदै आठ किलोमिटरको उकालो यात्रा तय गरेपछि बन्दीपुर पुगिन्छ। यहाँबाट मनोरम हिमशृंखला, पहाड, टाकुरा अवलोकन गर्न सकिन्छ।

काम द्रुत गतिमा अगाडि बढाइएको छ। केवलकार आगामी नयाँ वर्षदेखि सञ्चालनमा ल्याउनेगरी काम थालिएको शर्माले बताए। वि.सं. २०८० वैशाख १ गतेदेखि केवलकार सञ्चालनमा आउँछ, केवलकारको टावर जडान सुरु भएको छ,' उनले भने।

केवलकार र होटलको क्षमता बढेकाले लगानी पनि बढ्दै भएर दुई अर्ब ६० करोड रूपैयाँ पुगेको छ। यसअघि केवलकारको क्षमता प्रतिघण्टा ३०० रहेकामा त्यसलाई बढाएर ५०० पुऱ्याइएको छ। होटलको कोठा संख्या ६६ रहेकामा त्यसलाई बढाएर ८७ पुऱ्याइएको छ। १० तलाको होटलसहितको भवनमा आधुनिक भ्यूटावर, बैक्रेट हल र ८० कोठाका स्तरीय होटल निर्माण हुनेछ। होटलको पूर्वाधारको काम सकिएको र सजावटको काम बाँकी रहेको शर्माले बताए।

कम्पनीले केवलकारभित्रै रेस्टुरेण्ट सञ्चालनको तयारीसमेत गरेको छ। साँझ ५ बजेपछि केवलकारभित्रै रेस्टुरेण्ट सञ्चालन हुनेछ। एक घण्टाको २५ हजार रूपैयाँ शुल्क तिरिपछि १०/१५ हजार रूपैयाँ वरावरको खानाको सुविधा पनि दिइने जनाइएको छ। 'केवलकारभित्र रेस्टुरेण्टको सुविधा प्रत्येक आकर्षण र हट प्रडक्ट बन्ध, प्रत्येक दिनको अफ आवर साँझ ५ बजेदेखि ९ बजेसम्म यो सेवा दिने तयारीमा छौं,' शर्माले भने। उनका अनुसार तल्लो र माथिल्लो स्टेसनमा रेस्टुरेण्ट हुने भएकाले रेस्टुरेण्टको सेवा दिन सक्नेछ। रासस

## मननयोग्य

### चाणक्य नीति

भूपडीमा एउटा साधारणजस्तो शैय्यामा उनकी पत्नी शान्त स्वभावले थानामा पल्टी आफ्नो छोरालाई हेरिरहेकी छिन्। आचार्य हिँडेको पाइलाको आवाज सुनेर उनी ढोकातिर खुसीको हाँसो हाँसेर हेर्दै भन्छन्- 'स्वामी! ईश्वरले हाम्रो प्रार्थना सुने, हामीलाई पुत्ररत्न प्राप्त भएको छ, ती परमात्मालाई कोटीकोटी प्रणाम! हामी वृद्धावस्थामा भएकालाई सहारा दिए।

आचार्य चणकले भने- 'देवी! मेरा लागि त ईश्वर तिमी नै हो किनकि- पुत्ररत्नको प्राप्ति मलाई तिमीबाट नै भयो। यो कुरा त्यो नवागन्तुकले पनि सुनिरहेको छ कि जस्तो भान ती दम्पतीलाई भयो, उता त्यो नवागन्तुक आफ्ना हातबुद्धा हल्लाउँदै हाँस्छ। बालकको मुखमण्डल एक अलौकिक तेजले देदीप्यमान छ।

आचार्य चणक भन्छन्- 'हाम्रो

कुलमा धेरै वर्षपछि कुलदीपक पाइयो। अतः म यसको नाम आफ्नो कुलअनुसार नै राख्छु, यसको नाम 'कौटिल्य' हुनेछ। चाणकका कुलको नाम 'कौटिल' थियो।'।

आचार्य चणक मनमनै सोच्दै भन्छन्- 'छोरो त मलाई ईश्वरले दिए, तर म यसलाई के दिन सक्छु? यो कुनै राजाको घरमा जन्म लिन्थ्यो भने यसले राज्य गर्दथ्यो तर म? म त यसलाई खाली जान वा विद्या नै दिन सक्छु।'। प्रत्युत्तर पनि स्वयम् आत्मावाटै यस्तो निस्कन्छ कि 'जान धनभन्दा ठूलो' हुन्छ। विद्वान्का साथमा धन नहोस् तर धनीहरू अन्तमा विद्वानकै आश्रय लिने गर्छन् र भन्ने गरिन्छ, 'विद्वान् सर्वत्र पूज्यते'। त्यसकारण विद्वान् सबैबाट पूज्य हुँदै आएका छन्। म आफ्नो छोरालाई यति शिक्षा दिन्छ कि स्वयम् राजा र राज्य यसका अगाडि भुक्नु। क्रमशः

मुलुकभर वा राजधानीमा सञ्चालित बैकहरूबाट धमाधम पैसा निकाल्ने क्रम जारी छ। यसरी पैसा निकाल्नुको रहस्य के होला त? बैक पुग्दा निकाल्ने मात्र भेटिन्छन्, डिपोजिट गर्ने शून्यभै भइसकेको छ। पछिल्लो समय सहकारीहरू अबै रूपैयाँ लिएर भागिरहेका छन्। जसको शस जनताहरू देखिएको छ। सहकारीपछि बैक पनि भान्ने त होइन भनेर जनताको मनमा परिसकेको छ। त्यसैले पनि पैसा निकाल्नेको भीड लागेको बुझिन्छ।

निजी बैकले धेरै व्याज दिन्छ, तर विश्वासनीयता छैन। सरकारी बैकले व्याज नै थोरै दिन्छ। बैकबाट यसरी पैसा निकालेर अब कहँ लगेर राख्ने? अहिले प्रायःजसोले पैसा निकाल्दै आफ्नो घरमा लगेर थुपाउँ गएको पाइन्छ। विपक्षी दल नेकपा एमालेले तारन्तार नेपाल श्रीलंका

## पत्र-मञ्जुषा

# वित्तीय संस्थामा बचत गर्दा सचेत बनौं

मुलुकभर वा राजधानीमा सञ्चालित बैकहरूबाट धमाधम पैसा निकाल्ने क्रम जारी छ। यसरी पैसा निकाल्नुको रहस्य के होला त? बैक पुग्दा निकाल्ने मात्र भेटिन्छन्, डिपोजिट गर्ने शून्यभै भइसकेको छ। पछिल्लो समय सहकारीहरू अबै रूपैयाँ लिएर भागिरहेका छन्। जसको शस जनताहरू देखिएको छ। सहकारीपछि बैक पनि भान्ने त होइन भनेर जनताको मनमा परिसकेको छ। त्यसैले पनि पैसा निकाल्नेको भीड लागेको बुझिन्छ।

निजी बैकले धेरै व्याज दिन्छ, तर विश्वासनीयता छैन। सरकारी बैकले व्याज नै थोरै दिन्छ। बैकबाट यसरी पैसा निकालेर अब कहँ लगेर राख्ने? अहिले प्रायःजसोले पैसा निकाल्दै आफ्नो घरमा लगेर थुपाउँ गएको पाइन्छ। विपक्षी दल नेकपा एमालेले तारन्तार नेपाल श्रीलंका

हुन्छ भनेर घोषणा गरेको गन्यै छ। उता, नेपाल राष्ट्र बैकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले समेत हरेक कार्यक्रममा नेपाल श्रीलंकाकै बाटोमा गइरहेको छ भनेर दावा गरिरहेका थिए।

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले बालुवाटारमा बोलाएर आफ्नो जागिर खोस्ने डर देखाएपछि मात्र गभर्नर अधिकारी चुप लागेका हुन्। विद्यार्थी संगठनहरूसमेत बालुवाटार घेर्न पुगेका थिए। अहिले ती संगठनहरू पनि मौन छन्। जागिर बचाउनका लागि गभर्नर अधिकारीले स्वयत्तथ्य बाहिर ल्याउन चाहेका छैनन्। प्रश्न उठेको छ, 'यसअघि बारम्बार नेपालको अर्थतन्त्रको बारेमा बोल्ने व्यक्ति अहिले किन गुपचुप छन्?'

राष्ट्र बैकको मौद्रिक नीतिले घरजग्गा, सेयर र गाडीमा कर्जा लगानी नगर्न कडा निर्देश गरेको छ।

यो क्षेत्र अत्यन्तै जोखिमपूर्ण भएकाले राष्ट्र बैकले कडा मौद्रिक नीति ल्याएको हो। तर, बैकहरूले अझै पनि सरकारको निर्देशनलाई बेवास्ता गरेको छ। आफ्ना नजिकका आफन्तलाई घुस खाएर यी क्षेत्रमा कर्जा दिने क्रम जारी छ। यता, सहकारीमा पैसा राख्ने क्रम ठप्प भएपछि, तरलता देखिएपछि सहकारी महासंघले पनि उल्लेखित तीन क्षेत्रमा लगानी नगर्न आदेश दियो।

यी क्षेत्रमा कर्जा ठ्याक्कै रोक्न निर्देशन महासंघले दिएको थियो। बैकमा पैसा निकाल्नेको भीड र सहकारी टाट पल्टेको देख्दा नेपालको अर्थतन्त्र श्रीलंका हुन्छ भनेर बुझ्न धेरै बेर लाग्दैन। सरकारलाई विश्वास नगर्नु पैसा निकालेर घरमा लगेर राख्नुको प्रमुख कारण हो। वित्तीय संस्थामा राजनीतिक दलको दबदबा छ। आफ्नो कार्यकर्ता भर्ती गरेका छन्। कार्यकर्ताले वित्तीय संस्था चलाउन सक्छ?

वित्तीय संस्थामा काम गर्नेले पैसा चिनेको हुनुपर्छ। उसको पढाइ पनि वित्तीय संस्थालाई पसाउने खालको हुनुपर्छ। तर, यहाँ त राजनीतिक दलको फोले बन्थो भने जहाँ पनि छिर्न पाइहालिन्छ। अनि कहाँबाट नेपालका वित्तीय संस्था उभो लाग्छ? वित्तीय संस्थामा पनि राजनीतिक हस्तक्षेप छ। राजनीतिक दलकै कारणले पनि वित्तीय संस्था सकिँदै छन्। अझै पनि वित्तीय संस्थामा समस्या आउने निश्चित छ।

वरु, व्याज चाहिँदैन, सावार् जोगाउँछ भनेर हिँडिरहेका छन्, बचतकर्ता। सबैले व्याजको माया मारिसकेका छन्। जनताले विश्वास नगरेपछि बैक, फाइनान्सले कर्जा पनि दिन सक्दैनन्। कर्जा लगानी गरेन भने वित्तीय संस्था कसरी चल्छ? आखिरी सबैभन्दा शक्तिशाली त जनता नै हुन्। जनताबाट वित्तीय संस्था नागिसकेका छन्। अब

बैकहरूले कि हात उठाउनुपर्ने कि जनताको विश्वास जित्न सक्नुपर्ने। अब पैसा बचत गर्नुअघि धेरै कुरा सोचौं। आफूले खाइनुखाई जोगाएको रकम डुब्न सक्छ। बैलेमा सोचविचार गरौं।

- रवीन्द्र साह, भक्तपुर

**जानकारी**  
अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्न भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ।  
सं. prabhaddailynews@gmail.com  
facebook.com/prabhaddailynews





पछि हट्यो ...

पृष्ठ १ वाट जारी

गर्नुपर्ने गरी सांसदहरूले हालको संशोधनको प्रस्ताव सरकारी स्वीकार गरिएको अब विवाद समाप्त भएको छ । कानूनमन्त्री गोविन्दप्रसाद शर्मा कोइरालाले हाल विवादमा रहेको विधेयकको व्यवस्था फिर्ने प्रस्तावमा प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका थिए । सोहीअनुसार विधेयकमार्फत संसद्को कार्यकाल लम्बाउने प्रस्ताव फिर्ता लिइएको छ ।

सरकारले प्रतिनिधिसभामा दर्ता गराएको 'केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक'मा प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको कार्यकाल नयाँ निर्वाचन भई पहिलो बैठक बसेको दिनबाट गणना गरिने उल्लेख थियो ।

तर, त्यसको विरोधमा प्रमुख प्रतिपक्षसहित सत्तारूढ दलबाट ११ वटा संशोधन प्रस्ताव पेस भएका थिए । सत्ता गठबन्धनमा भएको समझदारीका आधारमा नेपाली कांग्रेसका सांसदहरू गणनकुमार थापा, प्रकाश रसाइली स्नेही तथा एकीकृत समाजवादीका सांसदहरूले संशोधन दर्ता गरेका थिए ।

त्यसपछि सरकारले केही नेपाल ऐन संशोधनमार्फत प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको कार्यकाल गणना गर्नेसम्बन्धी व्यवस्था

फिर्ता लिएको छ । मंगलबारको प्रतिनिधिसभा बैठकमा कानूनमन्त्री कोइरालाले केही नेपाल ऐन संशोधन विधेयकमा भएको दफा १३, १४ र १५ हटाएको जानकारी दिएका हुन् । दफा १३ मा निर्वाचन आयोग ऐन २०७३ माथि संशोधन गर्ने प्रस्ताव गरिएको थियो । दफा १४ मा प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचन ऐन २०७४ माथि संशोधन थियो । जसमा प्रतिनिधिसभाको कार्यकालको गणना पहिलो बैठक बसेको दिनबाट गर्ने उल्लेख थियो ।

उक्त प्रस्तावले निर्वाचनपछि पनि प्रतिनिधिसभा कायम रहने भन्दै विरोध भएपछि सरकारले फिर्ता लिएको हो । यसैगरी, दफा १५ मा प्रदेशसभाको कार्यकालसम्बन्धी व्यवस्था थियो । कानूनमन्त्री कोइरालाले बैठकमा उक्त दफाहरू फिर्ता लिएको बताएका हुन् । सांसदहरूले ती दफाहरूमा संशोधन प्रस्ताव दर्ता गराएका थिए । सरकारले केही नेपाल ऐन संशोधन विधेयकबाट कार्यकाल तोकेसम्बन्धी दफाहरू फिर्केपछि अन्य कानूनमा संशोधन गर्ने विधेयक भने प्रतिनिधिसभाको बहुमतबाट पारित भएको छ ।

कसले के...

पृष्ठ १ वाट जारी

घोषणासंगै कार्यकाल सकिनुपर्नेमा नसकिएको उनको भनाइ छ । 'दुईखाले सांसद खडा गर्ने प्रयास गरिएको छ । एमालेले त्यसलाई मान्यता दिँदैन । नोमिनेसनको अधिल्लो दिन प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको कार्यकाल समाप्त हुनुपर्छ,' भद्रराइले भने, 'प्रमुख प्रतिपक्ष दलको पनि समर्थनमा ल्याएको भनिएको सुनियो । तर, मसमेत उपस्थित बैठकमा राखेको प्रस्तावमा समर्थन छैन भनेको थिएँ । प्रतिनिधिसभाको कार्यकालको बारेमा राखिएको प्रस्तावमा गम्भीर आपत्ति छ ।'

एमालेकै सांसद शेरबहादुर तामाङले लोकतन्त्रमा लोकको मत नै सबै कुरा हुने भएकाले नयाँ निर्वाचनपछि सांसदहरूको कार्यकाल राख्ने कुरा स्वीकार नहुने बताए । 'अर्को संसद् आउने समयसम्म तलबभत्ता खाएर बस्न सुहाउँदैन । लोकतन्त्रमा लोकले निर्णय गर्ने हो । म्याद बढाउने कुरा फिर्ता लिनु । हैन भने संशोधन गरिदिनु । दिउँसेवाट गरिदिनु । २ गतेबाट प्रतिनिधिसभा विघटन गरिदिनु । तर, दुर्भाग्यवस केही भयो भने के होला ?,' मुसलमानले भने । उनले विगतमा पनि यस्तै कार्य भएकाले यसलाई निरन्तर राख्नुपर्ने तर्क गरे ।

कांग्रेसका अर्का सांसद प्रकाश रसाइली स्नेहीले मनोनयनको दिनभन्दा अगावै सांसदहरू पदमुक्त भएर जनताका बीचमा जानुपर्ने बताए । प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको आयु लम्बाउने गरी दर्ता भएको विधेयकमाथि संशोधन राखेका उनले मंगलवार प्रतिनिधिसभामा बोल्दै भने, 'स्वच्छ र निष्पक्ष निर्वाचन गराउने जिम्मा यो सरकारले लिएको छ । निर्वाचन आयोगले समन्वय गरिरहेको छ । त्यसप्रति हामी प्रतिबद्ध हुनुपर्छ । र, प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको जो निर्वाचन हुँदै छ, असोज १ भन्दा अगावै, अथवा असोज २ गते मनोनयन हुने दिनभन्दा अगावै हामी सबै पदमुक्त हुनुपर्छ, र जनताका बीचमा जानुपर्छ ।'

यसैगरी, नेपाली कांग्रेसका महासचिवसमेत रहेका सांसद गणनकुमार थापाले प्रतिनिधिसभाको आयुको विषयमा संशोधनका लागि आएको विधेयक सही समयमा नआएको बाहिर तलबभत्ताका लागि आयु बढाउन मरिहते गरेको भन्ने आरोप लागेको बताए । यो विधेयक आवश्यक रहेको तर, पाण्डेले प्रश्न उठाइन् ।

यसैगरी, नेपाली कांग्रेसका महासचिवसमेत रहेका सांसद गणनकुमार थापाले प्रतिनिधिसभाको आयुको विषयमा संशोधनका लागि आएको विधेयक सही समयमा नआएको बाहिर तलबभत्ताका लागि आयु बढाउन मरिहते गरेको भन्ने आरोप लागेको बताए । यो विधेयक आवश्यक रहेको तर, पाण्डेले प्रश्न उठाइन् ।

केही नेपाल ऐन संशोधनमा संशोधन प्रस्तावमा आफ्नो धारणा राख्दै थापाले भने, 'प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको कार्यकालको विषय चासोको विषय बनेको छ । हामीले समयको स्थल गर्नुपर्छ भन्ने प्रमाण हो । सरकारले यसलाई शाब्दिक संशोधनमा ल्याएको भए सायत छलफल अर्को कोणबाट हुन्थ्यो होला तर, जसरी प्रस्तुत हुनुपर्छ त्यसो नहुनाले बाहिर

सांसदहरू एक/दुई महिनाको परिश्रमिकाका लागि मरिहते गरिरहेको आरोप लागेको छ । काँग्रेसकै सांसद अतहर कमाल मुसलमानले भने तलबभत्ता नलिनेगरी संसद्लाई कायम राख्नुपर्ने प्रस्ताव गरे । उनले निर्वाचित सांसदहरूलाई स्वागत गर्ने र प्रतिनिधिसभालाई अविच्छिन्न राख्न यस्तो राख्नुपर्ने बताए । आउनेलाई स्वागत गर्दै बसेकाले भिर्द छोडेर स्वागत गर्ने संसारभरको चलन भएको भन्दै उनले केही निर्णय लिनुपर्ने भएकाले कानून बनाउनु राम्रो भएको बताए ।

'असोज १ गतेबाट आयु समाप्त गरिदिनु । दिउँसेवाट गरिदिनु । २ गतेबाट प्रतिनिधिसभा विघटन गरिदिनु । तर, दुर्भाग्यवस केही भयो भने के होला ?,' मुसलमानले भने । उनले विगतमा पनि यस्तै कार्य भएकाले यसलाई निरन्तर राख्नुपर्ने तर्क गरे ।

काँग्रेसका अर्का सांसद प्रकाश रसाइली स्नेहीले मनोनयनको दिनभन्दा अगावै सांसदहरू पदमुक्त भएर जनताका बीचमा जानुपर्ने बताए । प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको आयु लम्बाउने गरी दर्ता भएको विधेयकमाथि संशोधन राखेका उनले मंगलवार प्रतिनिधिसभामा बोल्दै भने, 'स्वच्छ र निष्पक्ष निर्वाचन गराउने जिम्मा यो सरकारले लिएको छ । निर्वाचन आयोगले समन्वय गरिरहेको छ । त्यसप्रति हामी प्रतिबद्ध हुनुपर्छ । र, प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको जो निर्वाचन हुँदै छ, असोज १ भन्दा अगावै, अथवा असोज २ गते मनोनयन हुने दिनभन्दा अगावै हामी सबै पदमुक्त हुनुपर्छ, र जनताका बीचमा जानुपर्छ ।'

यसैगरी, नेपाली कांग्रेसका महासचिवसमेत रहेका सांसद गणनकुमार थापाले प्रतिनिधिसभाको आयुको विषयमा संशोधनका लागि आएको विधेयक सही समयमा नआएको बाहिर तलबभत्ताका लागि आयु बढाउन मरिहते गरेको भन्ने आरोप लागेको बताए । यो विधेयक आवश्यक रहेको तर, पाण्डेले प्रश्न उठाइन् ।

यसैगरी, नेपाली कांग्रेसका महासचिवसमेत रहेका सांसद गणनकुमार थापाले प्रतिनिधिसभाको आयुको विषयमा संशोधनका लागि आएको विधेयक सही समयमा नआएको बाहिर तलबभत्ताका लागि आयु बढाउन मरिहते गरेको भन्ने आरोप लागेको बताए । यो विधेयक आवश्यक रहेको तर, पाण्डेले प्रश्न उठाइन् ।

केही नेपाल ऐन संशोधनमा संशोधन प्रस्तावमा आफ्नो धारणा राख्दै थापाले भने, 'प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाको कार्यकालको विषय चासोको विषय बनेको छ । हामीले समयको स्थल गर्नुपर्छ भन्ने प्रमाण हो । सरकारले यसलाई शाब्दिक संशोधनमा ल्याएको भए सायत छलफल अर्को कोणबाट हुन्थ्यो होला तर, जसरी प्रस्तुत हुनुपर्छ त्यसो नहुनाले बाहिर

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for YM Golden Sdn. Bhd. in Malaysia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Aadarsha Human Resources Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Airport Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 4112702, 4112704

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Olayan Food Services Co. in Saudi Arabia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Leading Foreign Recruitment Pvt. Ltd. Sinamangal, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-411294, 9849325814/9818712550

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Najmat Al Wesam Cosumer Order Delivery Company in Kuwait.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Gandaki Overseas Concern Pvt.Ltd. Alok Nagar, Min Bhanu, Kathmandu Nepal. Tel: +977-01-4495749 | Fax: +977-1-4780947

कुवेत/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Lukma Alafiya Restaurant Co. in Kuwait.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for The Palms Beach Hotel and Spa Kuwait / The Palms Club Hotel Co.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Super Force Security Services Sdn Bhd in Malaysia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Peminaan Sujaman Sdn Bhd in Malaysia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Omega International Pvt. Ltd. Basundhara, Kathmandu, Nepal. Ph. No: +977-4954327, 4954337

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Richworld Security Sdn Bhd in Malaysia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Sherpa International Manpower Consulting Pvt. Ltd. Koteswor-32 Kathmandu, Nepal. Tel: +97714361975, Fax: +977 1 4364821

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Pv Metal Engineering Sdn Bhd in Malaysia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Nepal Recruitment Consultancy Pvt. Ltd. Sambhu Marg-Airport, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4485647, 4485648

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Abdul Llah Mulhi Al Harbi General Contracting Est. in Saudi Arabia.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Felicity International Employment Agency Pvt.Ltd. P.O.Box: 11603, Samakhushi-26, Town Planning, Kathmandu, Nepal. Tel: + 977-1-4950794 Fax: +977-1-4956420

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Ponce Spa Salon & Institute for Ladies Beauty Company in Kuwait.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (14th Sept. 2022) मा हुनेछ ।

Ujyal Overseas Pvt. Ltd. Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4110543, 9819090441

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.N., Job Title, Gender, Age, Salary, etc. for Eastern Contracting Cleaning & Hospitality in Qatar.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: भदौ १५ गते (10th Sep. 2022) मा हुनेछ ।

Jalajala Recruitment Pvt.Ltd. Samakhushi-29, Kathmandu, BAGMATI. Tel: +977-1-4350257, 4350900







बंगलादेशकी प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमण

राष्ट्रपति भवनमा मोदीले गरे स्वागत



नयाँदिल्ली- भारतको चारदिने भ्रमणमा सोमबार यहाँ आएका बंगलादेशकी प्रधानमन्त्री शैख हसिनालाई मंगलबार राष्ट्रपति भवनमा औपचारिकरूपमा स्वागत गरिएको छ। उनलाई प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले स्वागत गरेका हुन्। उनले प्रधानमन्त्री मोदीसँग हात मिलाइन्। विदेशमन्त्री एस जयशंकर पनि प्रधानमन्त्री मोदीका साथमा थिए। बंगलादेशका प्रधानमन्त्री शैख हसिनाको स्वागतका निमित्त राष्ट्रपति भवन सजिएको थियो।

सहायता, सांस्कृतिक आदानप्रदान, ऊर्जा प्रवर्द्धन एवं त्यसको व्यापार, बन्द व्यापार एवं वाणिज्य दक्षिण एसियामा दिगो स्थायित्व कायम गर्नेलायत पारस्परिक हित र चासोको विषय वार्ताका शीर्ष विषयबस्तु थिए। भारतीय प्रधानमन्त्री मोदी र हसिनाको दूरदर्शी नेतृत्वमा भारत र बंगलादेश बीचको बहुआयामिक सम्बन्ध क्रमशः सुमधुर बन्दै गएको छ भने प्रधानमन्त्री हसिनाको यो भ्रमणले पारस्परिक सम्बन्धलाई अझ सुदृढ बनाउन बल मिल्ने बताइएको छ।

बंगलादेशकी प्रधानमन्त्री हसिनाले मंगलबार नै राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू र उपराष्ट्रपति जगदीप धनखरसँग शिष्टाचार भेट गरेकी छन्। साथै, उनले समकक्षी मोदीसँग पनि भेटवार्ता गरेकी छन्। सोमबार यहाँ आउनेवित्तिकै उनले भारतका विदेशमन्त्रीसँग भेट गरी द्विपक्षीय हितका विषयमा छलफल गरेकी थिइन्। सोमबार नै उनले दिल्लीको प्रमुख पर्यटकीय एवं तीर्थस्थल निजामुद्दीनको पनि भ्रमण गरेकी थिइन्।

भारतको 'छिमेकीलाई पहिलो प्राथमिकता' नीतिअनुरूप बंगलादेश एक महत्त्वपूर्ण साझेदार हो। नयाँदिल्लीले सुरक्षा, व्यापार, वाणिज्य, ऊर्जा, यातायात र विज्ञान तथा प्रविधि, प्रतीरक्षा, नदी तथा समुद्री मामिलालगायत सबै क्षेत्रमा सहयोग विस्तार गर्दै आएको छ। दक्षिण एसियामा बंगलादेश भारतको सबैभन्दा ठूलो व्यापार साझेदार हो। पछिल्लो पाँच वर्षका द्विपक्षीय व्यापार नौ अर्ब अमेरिकी डलरबाट बढेर १८ अर्ब डलर पुगेको छ। भारतका निमित्त बंगलादेश चौथो ठूलो निर्यात गन्तव्य पनि हो। रासस/एनआई

सिचुवान भूकम्पमा ६५ को मृत्यु

छन्द- चीनको दक्षिण पश्चिम प्रान्त सिचुवानको लुडिङ काउन्टीमा ६.८ म्याग्निच्युडको भूकम्पमा परी ६५ जनाको मृत्यु भएको जनाइएको छ। सोमबार आएको उक्त भूकम्पमा परी १७० जना घाइते भएका स्थानीय अधिकारीहरूले बताएका छन्।

गाञ्जी तिब्बती स्वायत्त प्रिफेक्चरमा ३७ जना तथा याआन सहको शिमियान काउन्टीमा २८ जनाको मृत्यु भएको बताइएको छ। गाञ्जीमा १२ जना हराइरहेका, ५६ जना गम्भीर घाइते भएका छन्।

स्थानीय समयअनुसार सोमबार १२ बजेर ५२ मिनेटमा लुडिङ काउन्टीभन्दा ३९ किलोमिटर टाढाको स्थललाई केन्द्रबिन्दु बनाएर भूकम्प गएको चाइना भूकम्प नेटवर्क सेन्टरले जनाएको छ। भूकम्पको धक्का केन्द्रबिन्दुबाट २२६ किलोमिटर टाढा रहेको सिचुवान प्रान्तको राजधानी छन्दुमा पनि महसुस गरिएको थियो। रासस/सिन्हावा

पाँच पाकिस्तानी सैनिक मारिए

खैबर पख्तुन्खवा- उत्तरी बजिरस्तानको बोया क्षेत्रमा आतंकवादीहरूसँग सोमबार भएको झडपमा पाँच जना पाकिस्तानी सैनिकको मृत्यु भएको छ। गुप्त सूचनाका आधारमा उक्त स्थानमा सेनाले कारवाही गर्दा चार जना आतंककारी पनि मारिएका इन्टर सभिसंस पब्लिकसेन रिसेसन्स (आइएसिआर)ले जनाएको छ। उक्त स्थानबाट हातहतियार पनि बरामद भएको छ। रासस/एनआई

नेपाल सरकार भ्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय वैदेशिक रोजगार विभागको (प्रशासन योजना तथा संस्था दर्ता शाखा) सूचना नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत पत्र प्राप्त संस्था श्री इमरजीन मेनपावर प्रा. लि. (ई.प.नं.५६६/०६२/०६३) ले यस विभाग समक्ष इजाजतपत्र रद्द गरी धरोटी रकम फिर्ता तथा बैक ग्यारेण्टी फुकुवा गरी पाउँ भनी निवेदन पेश गरेकोले सो सम्बन्धमा कोही कसैको हक स्वामित्व तथा लेनादेनामा असर पर्ने भए वा कसैलाई मर्का पर्ने भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतीस) दिन भित्र स्वदू प्रमाण सहित वैदेशिक रोजगार विभागमा सम्पर्क गर्न आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यस विभागको मिति २०७९/०५/१३ को निर्णयानुसार यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्यथा माग बमोजिम इजाजतपत्र खारेज गरी धरोटी रकम फिर्ता तथा बैक ग्यारेण्टी फुकुवा भई जाने व्यहोरा समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइन्छ।

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर AL BAHYA TRADING AND SERVICES कम्पनी: AL BAHYA TRADING AND SERVICES पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१८ LT No.:258877 चलावी नं.६०१५९६८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर ZENON TRADING AND CONTRACTING CO कम्पनी: ZENON TRADING AND CONTRACTING CO पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/०८ LT No.267445 चलावी नं.६०१३३७८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर ALMANA GROUP (W.L.L) कम्पनी: ALMANA GROUP (W.L.L) पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१३ LT. No. 243216 चलावी नं. ६०१६०७५४

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर NAIF FOOD CO.WLL कम्पनी: NAIF FOOD CO.WLL पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१८ LT. No.:252813 चलावी नं. ६०१६६६५८

बहराइनामा वैदेशिक रोजगारको अवसर YOUNGJIN ENTERPRISE CO.LTD कम्पनी: YOUNGJIN ENTERPRISE CO.LTD पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१८ LT. No. 236272 चलावी नं.६०१७७८९६

ZERO COST RECRUITMENT Opportunity For Qatar!! शुन्य लागत अन्तर्गत कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर। AMWAJ CATERING SERVICES LIMITED कम्पनी: AMWAJ CATERING SERVICES LIMITED पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०३/०९ LT. No. 265130 चलावी नं.६०१६११७८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर DARWISH INTERSERVE FACILITY MANAGEMENT कम्पनी: DARWISH INTERSERVE FACILITY MANAGEMENT पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१३ LT. No. 258647 चलावी नं.६०१६७५०८५

Free Visa! Free Ticket !! सहित कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर WELLCARE PHARMACY कम्पनी: WELLCARE PHARMACY पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०५/१० LT. No. 256664 चलावी नं. ६०१७३१९३

वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुट्टे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७९६ ९८६६४३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सितामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन. ०१२२९६६५८/९८४२६३५८१५। लोटस कम्प्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। धुवको पसल - डिल्लीबजार, फोन नं. : ४४३२२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं. ४०१६३१८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दन्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८१३९६०७४६। सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८५११२९६८६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल - बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२१९४१२। निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५३१९५५, ९८४१६२७४८९। वीडलिक मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०६१४। हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं. ४३८७२४२, ९८४१४४००८३। मल: स्टेशनरी - गढाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं. 9851079417, 2297501। HallMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा, बी.एन्ड.बी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७३९२२। दाजुभाइ स्टेशनरी - पिपलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६१५, ९८४९५०८९९९, ए.आर. स्टेशनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४१२८९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्प्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४८८९, ०१- ४०१२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गंगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७।



छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	९४,०००	९३,५००	११२५

## दुई पेट्रोल भण्डारण गृह बनाउने काम अघि बढ्यो



प्रभाव संवाददाता

**वीरगञ्ज-** नेपाल आयल निगमले पाइपलाइनमार्फत पेट्रोलसमेत नेपाल आयात गर्न बाराको अमलेखगञ्जस्थित निगमको प्रादेशिक कार्यालयमा पेट्रोल भण्डारण गर्न दुई वटा पेट्रोल भण्डारण गृह (टर्की) निर्माणको काम अघि बढाएको छ।

हाल निगमले भारतको विहारस्थित मोतिहारीदेखि नेपालको बारास्थित अमलेखगञ्जसम्म पाइपलाइनमार्फत डिजेल मात्र आयात गर्दै आएको थियो। निगमले अब भने उक्त पाइपलाइनबाटै पेट्रोलसमेत आयात गर्न निगमको अमलेखगञ्जस्थित डिपो परिसरमा दुई वटा भण्डारण टर्की निर्माणको काम अघि बढाएको हो।

जसका लागि भारतीय आयल कर्पोरसनले पेट्रोल भण्डारण गृह निर्माणका लागि आवश्यक ठेक्का प्रक्रिया पूरा गरिसकेकाले आगामी दसैँपछि भण्डारण गृह निर्माण काम सुरु हुने अमलेखगञ्जस्थित निगमको प्रादेशिक कार्यालयका प्रमुख इञ्जिनियर प्रदीप यादवले जानकारी दिए।

हाल निगमले भारतको विहारस्थित मोतिहारीदेखि नेपालको बारास्थित

अमलेखगञ्जसम्म करिब ६९ किमी लामो पाइपलाइनमार्फत डिजेल आयात गर्दै आएको छ। अब निर्माण हुने पेट्रोल भण्डारण गृह (टर्की) मध्ये प्रतिटर्कीको चार हजार एक सय किलोलिटर क्षमताको हुनेछन्।

नेपालतर्फको पाइपलाइनको अन्तिम बिन्दु अमलेखगञ्जमा पेट्रोल भण्डारण गृह निर्माण भएपछि पाइपलाइनमार्फत नेपालमा पेट्रोल आयात गर्न थप सहज हुनेछ। पेट्रोल संकलन गर्ने दुई वटा भण्डारण टर्कीको निर्माणपश्चात् निगमलाई पेट्रोल आयातमा प्रतिलिटर करिब एक रूपैयाँ ५० पैसा ढुवानी खर्च सस्तो पर्ने आँकलन गरिएको आयल निगमका कार्यकारी निर्देशक उमेशप्रसाद थानीले जानकारी दिए।

करिब रु तीन अर्ब २६ करोडको लागतमा निर्माण हुने दुई वटा पेट्रोल भण्डारण टर्कीको निर्माणको कार्य आगामी सन् २०२४ को जनवरीसम्म सम्पन्न हुने लक्ष्य रहेको छ। हाल मोतिहारीदेखि अमलेखगञ्जसम्म करिब ६९ किलोमिटर लामो पाइपलाइनबाट प्रतिघण्टा दुई लाख ५० किलोलिटरका दरले डिजेल आयात भइरहेको बताइएको छ। तर पेट्रोलका लागि भारतबाट टर्कीमार्फत आयात भइरहेको छ।

## पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल

# ९८ प्रतिशत काम सकियो

### कृष्ण दाडी

**कास्की-** पोखरामा निर्माणाधीन क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको हालसम्म ९८ प्रतिशत काम सम्पन्न भएको छ। चिनियाँ निर्माण कम्पनीसँगको ठेक्का सम्झौताअनुसार विमानस्थलका प्रायःसबै काम सकिएका छन्। विमानस्थलको पूर्वाधार निर्माणका काम सकिएकाले नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण (क्यान)ले अंग्रेजी नयाँ वर्ष सन् २०२३ जनवरी १ अर्थात् आगामी पुस १७ देखि विमानस्थल सञ्चालन गर्ने निर्णय गरिसकेको छ।

क्यानले विमानस्थल सञ्चालनको निर्णय गरे पनि पोखरेलीले भने विमानस्थल तोकिएको मितिमा सञ्चालनमा आउनेमा आशंका व्यक्त गर्दछन्। विमानस्थल नजिकको रिठेपानी डाँडा कटान र नजिकको ल्याण्डफिल साइट नहट्दासम्म विमानस्थल सञ्चालनमा आउन नसक्ने भएकाले यो आशंका गरिएको हो। तर डाँडा कटानको काम भने अघि बढिसकेको छ। क्यानले केही दिनअघि विमानस्थल छेउको रिठेपानी डाँडा कटानका लागि बोलपत्र आह्वान गरेसँगै प्रक्रिया सुरु भएको हो। अबका तीन महिनाभित्र कटानको काम सकिने बताइएको छ। डाँडा कटानका लागि ठेक्का आह्वान गरिएकाले विमानस्थल सञ्चालनको आशंका केही हटे पनि अर्को प्रमुख समस्या रहेको ल्याण्डफिल साइट स्थानान्तरणको चुनौती भने बाँकी नै छ।

पोखरा-१४ बाच्छेवढुवामा रहेको ल्याण्डफिलमा पोखराको फोहोरमैला व्यवस्थापन हुँदै आएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल नजिकैपनि स्थानको फोहोरमैला नहटाउँदासम्म विमानस्थल सञ्चालनमा आउन सक्ने देखिँदैन। विमानस्थल निर्धारित मितिमा सञ्चालनका लागि ल्याण्डफिल साइट स्थानान्तरण अहिले प्रमुख समस्याका रूपमा रहेको पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल आयोजनाले जनाएको



छ। आयोजना प्रमुख विनेश मुनकर्मिले विमानस्थल सञ्चालनका लागि अवरोधका रूपमा रहेको रिठेपानी डाँडा कटानको प्रक्रिया सुरु भएर कामका लागि बोलपत्र आह्वान गरिएको जानकारी दिए।

हवाई सुरक्षाका लागि विमानस्थल छेउको डाँडा ४० मिटर कटान गर्नुपर्नेछ। पछाडिको ४० मिटर र अगाडिको १२ मिटर डाँडा कटान गरे पुग्नेछ। सो डाँडा १४ मिटर काटेपछि क्यालिब्रेशन र परीक्षण उडान गर्न सकिने बताइएको छ। आयोजना प्रमुख मुनकर्मिले भने, 'डाँडा कटानका लागि बोलपत्र आह्वानपछि एयरपोर्ट सञ्चालन थप सुनिश्चित भएको छ। विमानस्थल सञ्चालनअगावै कटानको सबै काम सम्पन्न हुनेछ, अब सञ्चालनमा कुनै अवरोध नआउने विश्वास छ।'

अन्तर्राष्ट्रिय नागरिक उड्डयन संगठन (आइकाओ) को मापदण्डअनुसार विमानस्थलबाट नजिक रहेका डाँडालाई कटान गर्नुपर्ने हुन्छ। सोहीअनुसार रिठेपानी डाँडा कटान गर्न लागिएको हो। सो बोनमा रहेका छ सय रुख कटान गर्नुपर्ने देखिएको छ। ल्याण्डफिलका कारण विमानस्थल नजिक चराचुरुङ्गीको आवागमन भइरहने हुँदा यसबाट हवाई सुरक्षामा जोखिमको खतरा रहन्छ। यसैकारण क्यानले तोकिएको मितिमा विमानस्थल सञ्चालनका लागि नजिकको ल्याण्डफिल साइट

हटाउनु आवश्यक छ। त्यसैले हवाई सुरक्षा मापदण्डअनुसार विमानस्थलको १२ देखि १४ किमी क्षेत्र नजिक ल्याण्डफिल र तीन किमीभित्र पशु वधशाला रहनुहुँदैन। हाल सञ्चालनमा रहेको ल्याण्डफिल त्यहाँबाट हटाउने प्रमुख जिम्मेवारी पोखरा महानगरपालिकाको हो।

विमानस्थल आयोजनाका वरिष्ठ अधिकृत सविन फ्यालले पोखरा महानगरले विमानस्थल सञ्चालनअगावै ल्याण्डफिल हटाउने प्रतिबद्धता जनाएको बताए। उनले भने, 'क्यालिब्रेशन र टेस्ट फ्लाइटका लागि समस्या नभए पनि विमानस्थल सञ्चालनका लागि ल्याण्डफिल नहट्दासम्म यहाँबाट उडान हुँदैन।

महानगर प्रमुखले यसलाई व्यवस्थापन गर्ने वचन दिनुभएकाले समयअगावै हट्छ भन्ने विश्वासमा छौं। पोखरा महानगरपालिकाले विमानस्थल सञ्चालनलाई सहज बनाउन ल्याण्डफिल हटाउन अग्रसर देखिए पनि काम भने अगाडि बढ्न नसक्दा नतिजा हासिल हुन सकेको छैन। महानगरले ल्याण्डफिल साइट बनाउन विभिन्न ठाउँमा जमिन हेरेपनि स्थानीयको विरोध आउने गरेको छ।

एक वर्षअघि नै महानगरले पोखरा-१६ र २० को सिमाना परस्मराडमा

फोरमैला व्यवस्थापनस्थल बनाउने निर्णय कार्यपालिकाबाट गरेको थियो। सो निर्णय लगत्तै स्थानीयको विरोध सुरु भएपछि महानगर पछि हट्नु परेको थियो।

त्यसपछि गत वैशाखमा पुनःमहानगरले पोखरा-३३ भरतपोखरीमा ल्याण्डफिल बनाउने निर्णय गरेर पूर्वाधारका लागि चालू वर्षमा रु १० करोड बजेट विनियोजन गरेपनि त्यहाँ स्थानीयले विरोध जनाइरहेका छन्।

### फोहोर व्यवस्थापनको अध्ययन विदेशसम्म

ल्याण्डफिल साइटकै कारण अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल सञ्चालनमा अवरोध भएपछि पोखरा महानगर पछिल्लो केही सातादेखि फोहोर व्यवस्थापनका उपायमै खोजीमा विदेशसम्म पुगेको छ। महानगर प्रमुख धनराज आचार्यको नेतृत्वमा प्राविधिकसहितको टोलीले छिमेकी मुलुक भारतसम्म पुगेर फोहोर व्यवस्थापनका उपायका बारेमा अध्ययन अवलोकन गरेको हो।

महानगरले गत साता भारतका नयाँदिल्ली, गाजियाबादलगायतका विभिन्न स्थानमा रहेका चार वटा 'प्लान्ट'मा गएर फोहोर व्यवस्थापनको अवलोकन गरेर फर्किएको छ। अध्ययनका लागि टोली भदौ अन्तिम साता पुनः भारतको बैलोर जाने तयारीमा रहेको छ। रासस

## कर्पोरेट

### सिटिजन्स बैंक र नेसनल प्याथ ल्याबबीच सम्झौता



**काठमाडौं (प्रस)-** सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेड र दरबारमार्गस्थित 'क' वर्गको नेसनल प्याथ ल्याब बीच सिटिजन्स बैंकको कार्डबाहकहरूलाई विशेष छुट दिने समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको छ।

उक्त समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर पश्चात् सिटिजन्स बैंकका कार्डबाहकहरूले नेसनल प्याथ ल्याबका विभिन्न स्वास्थ्य सम्बन्धि जाँच र हेल्थ प्याकेजहरूमा १७ प्रतिशतसम्मको आकर्षक छुट पाउनेछन्। यस किसिमको सहकार्यबाट बैंकका ग्राहकहरू लाभान्वित हुने साथै नगद कारोबारबाट डिजिटल कारोबार तर्फ उत्प्रेरित गर्ने विश्वास बैंकले लिएको छ। यस सुविधाबाट सेवाग्राहीहरूले गुणस्तरीय सेवा प्राप्त गर्नुका साथै अधिकतम लाभ समेत प्राप्त गर्न सक्नेमा बैंक विश्वस्त रहेको छ।

बैंकले ग्राहकको वित्तीय आवश्यकताहरू सुरक्षित तवरले प्रदान गर्ने अभिप्रायका साथ यसअघि नै क्रियोस्क, ई.के.वाई.सी। तथा नागरिक एप मार्फत अनलाइन खाता खोल्न सक्ने जस्ता सुविधाको सुरुआत गरी सकेको छ। साथसाथै, यस बैंकका ग्राहकहरूको बैंक सम्बन्धी जिज्ञासा तथा समस्याहरूको छिटो भन्दा छिटो समाधान प्राप्त होस् भन्ने उद्देश्यले ग्राहक साहायता केन्द्रको समेत स्थापना गरिसकेको छ। सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले देशभरी फैलिएका आफ्ना १८० वटा

शाखा, १३२ वटा ए.टि.एम. र ९६ वटा शाखा रहित बैंकिङ्ग ईकाईहरूबाट करिब १४ लाख ५७ हजार ग्राहकवर्गलाई आधुनिक बैंकिङ्ग सेवाहरू प्रदान गर्दै आएको छ।

### हरिवनमा सेञ्चुरी बैंकको शाखा

**सर्लाही (प्रस)-** सेञ्चुरी कर्मासंयल बैंक लिमिटेडले ग्राहकवर्गहरूलाई आफ्नो सेवा विस्तार गर्ने क्रममा मिति २०७९ भदौ २१ गतेदेखि सर्लाही जिल्लाको हरिवन नगरपालिका वडा नं. १० नयाँ रोडमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ।

उक्त शाखाको हरिवन नगरपालिकाको नगरप्रमुख रमेश बुढाथोकीले नयाँ रोड शाखाको उद्घाटन गरी सेवा सुरु गरेका छन्। उक्त अवसरमा बैंकका मधेश प्रदेश प्रमुख सुवास शर्मा, शाखा प्रमुख आशुतोष वैद्यलगायत बैंकका कर्मचारी तथा स्थानीयवासीहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

२०७९ असार मसान्त सम्ममा बैंकले रु. १ खर्ब १ अर्ब ४० करोड निक्षेप संकलन र रु. ९१ अर्ब ४६ करोड कर्जा प्रदान गरी १ अर्ब ३५ करोड ७२ लाख खुद मुनाफा आर्जन गर्न सफल भएको छ।



देशका सुगम तथा दुर्गम क्षेत्रसम्म सेवा विस्तार गर्ने उद्देश्यकासाथ बैंकले देशका विभिन्न स्थानहरूमा शाखा, शाखारहित बैंकिङ्ग तथा एक्सपेन्सिभ काउण्टरहरू सञ्चालनमा ल्याई बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्दै आएको छ। बैंकको कूल शाखा संख्या १४७ पुगेको छ भने बैंकले १० एक्सपेन्सिभ काउण्टर २४ शाखारहित बैंकिङ्ग र ११५ वटा ए.टि.एम. मार्फत वित्तीय सेवा प्रदान गर्दै आएको छ।

## दोहोरो अंकले घट्यो नेप्से



**काठमाडौं (प्रस)-** धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक दोहोरो अंकले ओरालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेञ्जका अनुसार नेप्से परिसूचक २१ दशमलव १६ अंकले ओरालो लागेर एक हजार नौ सय ५१ दशमलव ८४ मा सीमित भएको छ।

कूल दुई सय २७ कम्पनीको ३२ लाख नौ हजार नौ सय ८३ किता सेयर रु एक अर्ब १९ करोड सात लाख ६५ हजार छ सय १३ मूल्यमा खरिद बिक्री भयो। कारोबार भएका १३ उपसमूहमध्ये आज दुई उपसमूहको सेयर मूल्यमा वृद्धि भएको छ भने ११ उपसमूहको सेयर मूल्यमा गिरावट आएको छ। होटल तथा पर्यटन पाँच दशमलव ६६ र सामूहिक लगानी कोष शून्य दशमलव शून्य छ अंकले उकालो लाग्यो।

यस्तै, बैंकिङ्ग ६३ दशमलव ८३, व्यापार २९ दशमलव सात, विकास बैंक ६४ दशमलव ८९, जलविद्युत् ४७ दशमलव ७८, वित्त ३५ दशमलव ३१, निर्जीवन विमा एक सय ४७ दशमलव नौ, उत्पादन २३ दशमलव ३८, अन्य १८ दशमलव ७८, लघुवित्त ५२ दशमलव ४१, जीवन विमा ८५ दशमलव ६४ र लगानी शून्य दशमलव आठ अंकले ओरालो लाग्यो। मङ्गलबारको कारोवारपछि बजार पुँजीकरण रु

२७ खर्ब ९९ अर्ब ७० करोड ९७ लाख ५४ हजार छ सय ३६ बराबर कायम भएको छ। नेप्सेका अनुसार, हिमालयन एभरेष्ट इन्भेस्टेन्स शीर्ष स्थानमा छ। सो कम्पनीको रु नौ करोड १४ लाख १८ हजार सात सय २६ बराबरको कारोबार भयो। रिडी हाइड्रोपावर रु नौ करोड ११ लाख ७० हजार एक सय ४७, सानिमा माई हाइड्रोपावर रु आठ करोड ५५ लाख ८७ हजार दुई सय ८५, नविल बैंक रु पाँच करोड ६६ लाख ८५ हजार चार सय ७९, नेपाल लाइफ इन्भेस्टेन्स रु चार करोड ३० लाख ९५ हजार सात सय नौ बराबरको कारोबार भई शीर्ष पाँचभित्र पर्न सफल भए।

नेप्सेका अनुसार उन्नति सहकार्य लघुवित्त नौ दशमलव ६८, एनएमवी हाइब्रिड फण्ड एक दुई दशमलव ५४, सामुदायिक लघुवित्त एक दशमलव ९९, मन्दाकिनी हाइड्रोपावर एक दशमलव ९६ र एनआईसी एशिया ग्रोथ फण्डका लगानीकर्ताले एक दशमलव ४२ प्रतिशतले गुमाए। यस्तै, सानिमा माई हाइड्रोपावर सात दशमलव ३२, हिमालयन एभरेष्ट इन्भेस्टेन्स छ दशमलव शून्य दुई दुई, जोशी हाइड्रोपावर पाँच दशमलव ५३, रु जलविद्युत् परियोजना चार दशमलव ८९ र रिभर फ्लक्स पावरका लगानीकर्ताले चार दशमलव ५५ प्रतिशतले गुमाएका छन्।

अब मात्र एक क्लिकमा...  
[www.prabhahabonline.com](http://www.prabhahabonline.com)  
 facebook [www.facebook.com/PrabhahabOnline](https://www.facebook.com/PrabhahabOnline)